position scalaire : ZERO

n° 2 égale a origines différentes P EOHELLES EGALES.
Guitare Arta Shadow-Sky III polyscalaire nonoctaviante g g sour I PLAN TAILLE REELLE 7 FOTIELLES FOARES
. ce scalaire : itrai o .
Arta Stratocaster Palelca ARBitraire ou ARTificielle ou entre les autres Stratocaster Pacifica distance sillet/chvalet 64,8 cm
- 475 mm > < 174 mm '; :
. by
sillet Ori = origine scalaire /\ /\ /\ —
N\ o :_: . . n
35 2850 © O ~7 Em Le chevalet-cordier-vibrato de la Stratocaster empéche le
o © © ot positionnement individuel des chevalets. Si on veut le
! A~ A P = garder. Donc, pas de rails pour faire coulisser les chevalets
i O L\ O CE . - y p
: . = individuellement pour changer la forme de I'echelle egale en
! . fa 0 fa P . . . ’
! . i < < T exponentielle ou en logarithmique. Les 6 eéchelles
: o O : ’ A z
: —1 S o S -— nonoctaviantes de I'Arta-Strato ne peuvent qu’étre egales.
[ - - - - - ’
+35,285° o o A T Mais commencent au sillet sur une origine différente.
' l ~ N4 T .
: , . , L . . . . / ] => PAS DE réglage échelles Expo/Egal/Loga en coulissant les chevalets sur leur rail
! On glisse I’échelle en longitude (avec les frettes liees entre elles) sur la touche pour ajuster les échelles entre elles. Avec des cases supérieures a 0,9 cm. pas c{OCtave_sca/a/ re u u u s egage | Po/Egal/Log o . :
i a I’harmonique 2 Pl => PAS 6 rails individuels sous 6 chevalets individuels oulissant sur leur rail
E I I I I I I I I ‘ I I I I I I I; I I I I I I ' I I ‘ I EGALES => le 1er intervalle de I’échelle n’est pas un intervalle de I’échelle.
E II I I I I I I I l | I I I I I I I: I h I II I I I H I l I I I I i I I I I I ll I ' I H I I ’ ' I I les intervalles s’élargissent progressivement point zéro chevalet les intervalles rétrécissent progressivement
i 666 mm
- 648 mm >
Corde Mi 154,7 cents = 1,09347229422,Corde La 129 cents = 1,07735969592 Corde Ré 115 cents = 1,06868252503 Corde Sol 83 cents = 1,04911051857 | Corde Si 66,78 cents = 1,03932606154Corde Mi 55,85 cents = 1,03278622716
rang distance dimension |[rang distance dimension rang distance dimension case rang distance dimension case rang distance dimension case rang distance dimension case rang distance dimension case :
chevalet/frette case chevalet/frette case chevalet/frette chevalet/frette chevalet/frette chevalet/frette chevalet/frette i
-2 77,48 -2 75,21 -2 74 -9 99,76 -12 95.44 ; * Le choix des échelles pour Arta Strat a été réalisé La distance sillet/chevalet de la Stratocaster Pacifica est de 648 mm.
-1 70,85 -6,63 -1 69,81 5,4 -1 69,25 4,75 -8 95,09 4,67 -7 84,88 -1 92,4 3,04 25 28,93 : 1. par ajustement entre les 2 autres sources : « harmonique » et « tonale égalisée » Si on calcule chaque échelle a partir d’'une distance + grande, I'échelle sera-t-elle logarithmique ?
00  64,8cm 0 cm/-6,05 |00 64,8 cm 0 cm/5,01 00 64,8 cm 0 cm/4,45 -7 90,64 4,45 -6 81,67 3,21 -10 89,47 2,93 26 28 et 2. évalué avec avec la densité tons/8ve Non. Mais l'origine de chacune étant différente, les positions des déphasages scalaires entre elles se positionnent ailleurs.
01 59,26 5,54 02 60,14 4,66 01 60,63 4,17 -6 86,4 4,24 -5 78,58 3,09 -9 86,63 2,84 27 27,12
02 54,19 5,07 03 55,82 4,32 02 56,74 3,89 -5 82,35 4,05 -4 75,61 2,97 -8 83,88 2,75 28 26,26 1 hé fai h schelle dé d 2 diffé
03 49,56 4,63 04 51,82 4 03 53,09 3,65 -4 78,5 3,85 -3 72,75 2,86 -7 81,21 2,67 29 25,42 Le sillet penche fait que cnaque echelie aemarre sur un aegre ai erent
04 45,32 4,24 05 48,09 3,73 04 49,68 3,41 -3 74,82 3,68 -2 70 2,75 -6 78,64 2,57 30 24,62 => |les coincidences des dephasages scalaires se positionnent ailleurs qu’avec une origine commune
05 41,45 3,87 06 44,64 3,45 05 46,48 3,2 -2 71,32 3,5 -1 67,35 2,65 -5 76,14 2,5 31 23,83
06 37,9 3,55 07 41,44 3,2 06 43,5 2,98 -1 67,98 3,34 00 64,8 cm 0 cm/2,55 -4 73,72 2,42 32 23,08 Avec un sillet penché a 45°, on a les distances suivantes :
07 34,66 3,24 08 38,46 2,98 07 40,7 2,8 00 64,8 cm 0cm/3,18 03 62,35 2,45 -3 71,38 2,34 33 22,35
08 31,7 2,96 09 35,7 2,76 08 38,08 2,62 01 61,76 3,04 04 60 2,35 -2 69,12 2,26 34 21,64 Distances
09 29 2,7 10 33,13 2,57 09 35,64 2,44 02 58,87 2,89 05 57,72 2,28 -1 66,92 2,2 35 20,95 sillet/cordier :
10 26,51 2,49 11 30,76 2,37 10 33,35 2,29 03 56,12 2,75 06 55,53 2,19 00 64,8 cm 0 cm/2,12 36 20,28  APRES: corde mi aigie : 701,37 mm _ i N
11 24,25 2,26 12 28,55 2,21 11 31,2 2,15 04 53,49 2,63 07 53,43 2,1 01 62,74 2,06 37 19,64 corde mi aigu corde si : 695,77 mm Si : + la longueur a scalairiser est
12 22,17 2,08 13 26,5 2,05 12 29,2 2 05 50,98 2,51 08 51,41 2,02 02 60,75 1,99 38 19,02 corde sol : 689,44 mm grande + les intervalles entre frettes
13 20,28 1,89 14 24,59 1,91 13 27,32 1,88 06 48,6 2,38 09 49,46 1,95 03 58,82 1,93 39 18,41 55,85 cents = 1,03278622716 = 21,4861235452 corde ré : 681,13 mm sont grands. Alors, pour minimiser
14 18,54 1,74 15 22,83 1,76 14 25,56 1,76 07 46,32 2,28 10 47,59 1,87 04 56,95 1,87 40 17,83 corde si corde la : 674,63 mm |’étroitesse  des cases micro-
15 16,96 1,58 16 21,19 1,64 15 23,92 1,64 08 44,16 2,16 11 45,79 1,8 05 55,15 1,8 41 17,26 66,778 cents= 1,03932606154 = 17,97 8viante a 2 cents prés : 1202 cents corde mi grave : 665,96 mm intervallaires, il faut assigner les
16 15,51 1,45 17 19,67 1,52 16 22,38 1,54 09 42,09 2,07 12 44,06 1,73 06 53,39 1,76 42 16,71 corde sol 83 cents = 1,04911051857 densité tons/8ve = 14,46 grandes étendues aux échelles
17 14,18 1,33 18 18,25 1,42 17 20,95 1,43 10 40,12 1,97 13 42,39 1,67 07 51,7 1,69 43 16,18 corde ré 115 cents = 1,06868252503 densité tons/8ve = 10,43 Stratocaster Pacifica distance sillet/chevalet : 648 mm micro-intervallaires : ici aux 3
18 12,97 1,21 19 16,94 1,31 18 19,6 1,35 11 38,24 1,88 14 40,79 1,6 08 50,06 1,64 cordes aig[jes. Puis a l'inverse des 2
19 11,86 1,11 20 15,72 1,22 19 18,34 1,26 12 36,45 1,79 15 39,24 1,55 09 48,47 1,59 corde la autres 1éres guitares polyscalaires,
20 10,84 1,02 21 14,59 1,13 20 17,16 1,18 13 34,74 1,71 16 37,76 1,48 10 46,93 1,54 disposer les frettes des échelles sur
21 9,92 0,92 22 13,54 1,05 21 16,05 1,11 14 33,12 1,62 17 36,33 1,43 11 45,44 1,49 129 = 1,07735969592 =9,3 la touche a partir du bord (droit,
23 12,57 0,97 22 15.02 1,03 15 31,56 1,56 18 34,95 1,38 12 44 1,44 . . : :
corde mi grave pres du pickup) et non du sillet.
23 14,06 0,96 16 30,09 1,47 19 33,63 1,32 13 42,6 1,4 154.7 = 1,09347229422 = 77569489334
24 13,15 17 28,68 1,41 20 32,36 1,27 14 41,25 1,35 ’ = =N
25 12,31 18 27,34 1,34 21 31,13 1,23 15 39,94 1,31
19 26,06 1,28 22 29,96 1,17 16 38,67 1,27
20 24,84 1,22 23 28,82 1,14 17 37,44 1,23
21 23,67 1,17 24 27,73 1,09 18 36,25 1,19 exemple de déphasage scalaire entre 3 échelles avec méme origine (la 3e étant logarithmique a 7 tons) :
22 22,57 1,1 25 26,68 1,05 19 35,1 1,15 On devrait pouvoir changer de touche multifrettées comme on change les cordes.
23 21,51 1,06 26 25,67 1,01 20 34 1,1
24 20,5 1,01 27 24,7 0,97 21 32,91 1,09 i |
25 19,54 0,96 28 23,77 22 31,86 1,05 I I T : | |
26 18,63 29 22,87 23 30,85 1,01
27 17,76 30 22 24 29,87 0,98
b 16 Q? 21 2117
o position scalaire ZERO
n exponentielles, égales et logarithmiques D echelies égates _
Guitare Tonia Shadow-Sky III multiscalaire nonoctaviantes €*XP s €9 g q PLAN TAILLE REELLE => echelles egales
sourc lai ? 6 rails individuels => 1 chevalet par rail par corde
€ scalaire : tonale éqgalisé Pl : . - -
_ galisée chevalet individuel (& roue) sur rail (corde sur roue) Pyl réglage échelles en coulissant les chevalets sur leur rail
B longueur de touche Aria Vantage 475 mm : ! :
0‘ — ) —% — Un paradoxe intéressant !
N
— —~NX——— 1 7 1 O T - Les cordes longues sont
| 2 3 N TV ' :[ I 3 \ ‘ 7 B ~ ~ Poe 2 favorables aux sons graves et
| o O — : — : — [ inversement les cordes courtes
I ~ oo 3 aux sons aigus. Comme les
| | o\ o e — - j' - £ intervalles petits sont
| I U \J Poe . S favorables aux sons aigus et
A | P Fat e I o) les intervalles grands aux sons
77° 1 l I S Ao . r— -© graves. Ici nous avons : + la
varia- 1 l | | ~ Py — : ; o} corde est rallongée + les
ble ! 1] I I \w L\ o — — ° intervalles rétrécissent, et, +
| \ A ~ I S la corde est raccourcie + les
| | \w 4 e o intervalles s’élargissent !
it
Le sillet pencéhcit:l?efal gicéer;tls zntl’e 11 pour 7 approx ligne Octave 11 pour 10 .
32renca:\?feql;§r un degré Mi 3 140 cents ?SLITI radppcl)rt dedcorrgsponde:jnce/entred est le rapport de correspondance entre Poe !
ccarent. Pour les . e . echelle de la corde mi grave de 7/10e de ton échelle de la corde mi grave de 7/10e de ton - 1 i -
chgﬁ(celges scordaturées le + petit intervalle différenciable echelle de la corde sol de 4/9e de ton échelle de la corde la de 7/11e de ton < EXPONENTIELLES EGQLES LOGARITHMIQUES >
e méme ton. est de 12 cents = 1/16e de ton . - les intervalles s’élargissent progressivement ) . les intervalles rétrécissent progressivement
sur pickup ** : on switch point zér{d chevalet
. - . e ooy . n . . . . 2 simples bobinages = humbucker °
Les échelles s’ajustent entre elles par leurs correspondances exactes et relatives (la relativité I’est par arrondissement des mesures) mémes crues exactes ou justes, elles sont toujours approximatives. - : 35 em .
86 cm :
< 70 cm s
Xk L ]
n° distance dimension case ne distance dimension case n° distance dimension case n° distance dimension case n° distance dimension case ne distance dimension case Aga:eéaﬁ;fokf? 2 simples bobinages tvpe stratocaster 70 cm
chevalet/frette chevalet/frette chevalet/frette chevalet/frette chevalet/frette chevalet/frette Eour Vizou - '1 PO P 9 YP les 6 échelles nonoctaviantes tonales de Tonia
Corde Mi 7/10e de ton = 140 cents Corde La 7/11e de ton = 127,77 cents Corde Ré 9/16e de ton = 112,5 cents Corde Sol 4/9e de ton = 88,88 cents Corde Si 5/14e de ton = 71,42 cents Corde Mi 5/17e de ton = 58,82 cents pour Math : 1 humbucker simple bobinage + double bobinage on switch Corde Mi 7/10e de ton = 140 cents = 1,08423
17v/1,78179743628 = 1,03456 CordelLa 7/11e de ton = 127,77 cents =1,0763
00 70 cm 0 cm du sillet 00 70 cm 0cm 00 70 cm 0cm 00 70 cm O0cm 00 70 cm 0O cm 00 70 0 cm LE DECALAGE EST LA RAISON DE LA MESURE Corde Ré 9/16e de ton = 114,28 cents =1,06717
01 64,5 = 54cm <€-----mmmeo OH----- H65 - S 01_____ 656 .44 1 pour 2 01 66,5 3,51 01 67,15 2,85 01 67,66 2,34 30 25,26 0,87 Corde Sol 4/9e de ton = 88,88 cents = 1,05269
02 59,5 5, 02 60,4 4,6 02 61,5 4,157 pgisT T 02-"""" 63;15-------- 3,33 > 02 64,45 = 2,7 02 65,4 2,26 31 24,41 0,85 Corde Si 5/14e de ton = 71,42 cents =1,042122
03 54,9 4,6 03 56,1 4,3 03 57,6 3,85 se décalle 03 60 = 3,16 03 61,85 % 2,6 03 63,2 2,2 32 23,6 0,81 Corde Mi 5/17e de ton = 58,82 cents = 1,03456 [1000 cents/17]
04 50,65 = 4,3 <€--meee 04-...582,2 . 4 4 04 53,95 3,6 04 57 3 04 59,35 2,5 04 61,1 2,1 33 22,81 0,79 La guitare Tonia est la + proche de ce qu'on se figure entendre sonner un intervalle. Oui. Les intervalles de cette famille
05 46,7 3,9 05 48,5 37T pour--"* 05 50,55 =~ 3,4 05 54,15 2,85 05 56,95 2,4 05 59,06 2,04 sonnent + familiers (= + rassurant, sic) que les intervalles de la série harmonique dont nos gammes égalisées se sont
06 43,1 3,6 06 45 3,4 5 06 47,4 3,1 06 51,45 2,71 06 54,65 2,3 06 57,09 1,97 éloignées. Ce qui montre comment un conditionnement par I'éducation transgénérationnelle peut nous accoutumer avec
07 39,7 = 3,35 .- ______ 07 41,8 3,2 07 44,4 3 07 48,85 2,58 07 52,45 2,2 07 55,18 1,91 I'artificiel jusqu’a le confondre avec le naturel, jusqu'a le considérer étre naturel. La coutume n'est que la conséquence de
08 36,65 3,1 T8 - 389 - ____ 2,95 08 41,6 2,8 08 46,4 2,44 08 50,3 2,1 08 53,34 1,84 vivre la culture conduite par la peur intérieure, d'étre apeuré par ce qui n'est pas habituel = par ce qui est différent. La hevalet individuel 2 i
09 33,8 2,85 10 09 36,1 2,75 T 09_.__ 39 2,6 09 44,1 2,33 09 48,3 2,05 09 51,55 1,79 crainte de la différence de la diversité. Ca semble insensé. Pourquoi craindre les différences de la diversité ? Comment se chevalet Individuel a roues sur ral
10 31,2 =31,18 26 <--_ ur 10 33,55 2,55 10 "56755' ------- 225 ____ 4 10 41,9 2,21 10 46,3 1,95 10 49,83 1,72 propage cette peur de l'inhabituel ? Par un long conditionnement méme pas politique.
11 28,75 2,4 pobt-—. 11 31,2 =31,17 2,4 11 34,2 2,3 pour=---= 14 39,8 % 2,09 11 44,45 1,85 11 48,17 1,66 ) ) o . — chevalet individuel par corde sur roue
12 26,5 2,2 11 12 28,95 2,2 12 32,1 2,15 11 12 37,8 1,99 13 12 42,65 1,8 12 46,56 1,61 Ces échelles, striant le ton (quel ton ? celui égalisé a 200 cents, pas le ton harmonique 9/8 = 1,125 a 204 cents*),
13 24,45 2,1 13 26,9 2,05 13 30 2 13 35,9 = 1,9 ~_ POur 13 40,95 1,7 13 45 1,56 s'échappent en majorité de l'octaviation. La théorie des champs scalaires nonoctaviants donne a I'octave différentes qualités. le trou pour le
14 22,55 = 1,9 <. 14 25 1,9 14 28,15 1,9 14 34,11 - 1,79 .16 14 39,3 1,65 14 43,5 1,5 ) Dans les champs scalaires nonoctaviants, I'octave se diversifie car chaque 8ve (= double) sonne différent. passage de la
""""""""" 15 23,2 1,75 15 26,4 1,7 15  32,4= 1,71 .. 15 37,7 1,6 15 42,05 1,45 Tous les rapports de phase scalaire corde qui traverse
167777 21,6..___ 1,65 16 24,7 1,6 16 30,78 1,62 16 3615% 1,5 16 40,64 1,41 (= entre les échelles) s‘ajustent le corps de la Comment faire pour ajuster ce chevalet sur un
____________ 17 23,2 1,55 17 29,24 1,54 17 34,7 1,45 17 39,28 1,36 en s’écartant ou se rapprochant, Note guitare rail ? Et attacher la corde sur le cordier en bout
___________ 18 21,7 1,45 18 27,77 1,47 18 33,3 1,4 18 37,97 1,31 & varier sa distance (et son diapason) * La différence ne se percoit pas dans la comparaison des 2 intervalles ou cette infime différence les assimilarise, mais sur la guitare ?
_ . _ . e 19 26,38 1,39 19 31,95 1,35 19 36,7 1,27 & varier sa hauteur origine. dans leur suite = leur échelle, ou I'une sonne fausse (sic) et I'autre sonne juste (sic) par déviation (= déphasage) de
Arrondissement a 1 chiffre apres la virgule T 7 20 25,06 1,32 20 30,65 1,3 20 35,48 1,22 I'une de l'autre. Quelle est la fausse, quelle est la juste ? Le faux et le juste des notes de la gamme sont I'effet du
corrgspon_d_a Imm. En des;ous, la mesure 7Tl paur 21 23,81 1,25 21 29,4 1,25 21 34,29 1,19 conditionnement a ne considérer qu'une seule gamme majeure retenue et déconsidérer ou rejeter toutes les autres
est insignifiante pour le doigt. 17 TTU-- » 22 22,62 = 1,19 22 28,25 1,2 22 33,15 1,14 mineures et fausses. Ce qui en soit, dans le contexte de la diversité vitale et environnementale est une aberration. . ,
23 27,1 1,15 23 32,04 1,11 LES DEPHASAGES SONT LA RAISON DE LA POLYSCALAIRITE
24 26 1,1 24 30,97 1,07
Les coincidences de correspondances ne sont pas a négliger, mais a bien marquer, car ce sont elles qui donnent 25 24,95 1,05 25 29,93 1,04
sens a I'harmonie polyscalaire. La correspondance est essentielle, car elle est le passage qui donne & changer 56 52'35 (1)'81 36 38'22 é o i I | 1
d’échelle pendant la musique = qui donne le sens du changement d’échelle (qui au fond n’a pas besoin de ca). 2; 22'02 0'95 2; 2;'03 0'9§ . ] ] }
Mais bon ! ca donne une raison d’agir ! ' ' ' ’ On devrait pouvoir changer de touche multifrettées comme on change les cordes.
29 21,15 29 26,13 0,9
: : - 79 e o
: - - - - exponentielles, egales et logarithmigques . position scalaire
Guitare Monia Shadow-Sky I multiscalaire nonoctaviantes P e r €9 g q sou i PLAN TAILLE REELLE = échelles egales
7 < I 11 i ite rce scalaire : ' indivi i
n° 6 ADAPTEE ala réalite de la divers avec frettes droites HARMONIQUE \ ! chevalet individuel par corfliz.;_gr rail
® T
) 6 rails individuels pour 1 chevalet individuel par rail sur roue O T
- longueur de touche Scroll Epiphone 495 mm > o -
—1 . corde MI aigiie a 38 tons div
T —N—T '  a o1 O e R y
— ' il: I L =  corde SI a 32 tons div
| ' | | ' e 5 oO— ———— — == »
| | ] | | | | | \ \UJ 4 [ _g
i ! ' . | | ~ A /A . — £ corde SOL 4 22 tons div
| [ A\ A\ _# £
® 0
] | | | | | 7\ 75\ / — L — (e0] x H
' ! ! ! ! o o - — ! ot corde RE a 19x2 tons div
| o o / e g
-~ I I \J J 7 .,=ﬁ g corde LA a 15x2 tons div
Y o / . ©
. . . czgo fait que I N ~ . R — corde MI grave a 13x2-1 tons div
7L LET PENCHE, ici 66 "cfﬁeng sur °
LE S smarre son eci=""- ligne octave ° S .
schelle déma taient du g
Z’;azggrgcdne‘férent i les cordes eta@ pas d'octave : 6 chevalets indépendants sur rails, 1 par corde
méme ton sous la corde : roue °
o ] o i ] } le chevalet individuel coulissant => réglage des échelles en : Sachant que les cordes peuvent étre interverties
Le pen,che réglable du sillet apporte une variation supplémentaire conséquente i pickup . 2 simples bobinages <- EXPONENTIELLES EGALES LOGARITHMIQUES ->
aux 6 echelles : celle de changer leur origine scalaire. Remarquable pour des cordes de méme ton. . + humbecker
on switch < 32 cm >
86 cm
< 70 cm >
Rang Distance Dimension case Rang Distance Dimension case Rang Distance Dimension case Rang Distance Dimension case Rang Distance Dimension case Rang Distance Dimension case
chevalet/frette chevalet/frette chevalet/frette chevalet/frette chevalet/frette chevalet/frette
(%))
Corde Mi =1,1 = 1,0488... E Corde La = 1,0833 Corde Ré = 1,071428 Corde Sol = 1,055 Corde Si = 1,038461... Corde Mi = 1,032258...
2de de Ptolémée = 165 cents :2 = 82,5 E ; 2/3 ton tridecimal = 138,57 cents :2 = 69,285 1/2 ton majeur diatonique = 119,44 cents :2 = 59,72 1/2 ton "undevicesimal" = 93,6 cents comma tridecimal = 65,33 cents 1/4 de ton grec enharmonique = 54,96 cents
k
X
00 70 cm 0 cm du sillet '@ :'U 00 70 cm 0cm 00 70 cm 0cm 00 70 cm 0cm 00 70 cm 0cm 28 24,33 0,94 00 70 cm 0cm 28 28,77 0,93
01 63,64 6,36 cm S n 01 64,62 5,38 01 65,34 4,66 01 66,32 3,68 01 67,41 2,59 29 23,43 0,90 01 67,81 2,19 29 27,88 0,89 Macrointervalles
02 57,85 5,79 § S 02 59,64 4,98 02 60,98 4,36 02 62,83 3,49 02 64,91 2,50 30 22,56 0,87 02 65,69 2,12 30 27,00 0,88
03 52,59 5,26 P : 03 55,06 4,58 03 56,91 4,07 03 59,52 3,31 03 62,51 2,40 31 21,73 0,83 03 63,64 2,05 31 26,16 0,84 Corde Mi 2de de Ptolémée = 165 cents =1,1 =11/10
04 47,81 4,78 c O 04 50,82 4,24 04 53,12 3,79 04 56,39 3,13 04 60,19 2,32 32 20,92 0,81 04 61,65 1,99 32 25,34 0,82 Corde La 2/3 ton tridecimal = 138,57 cents = 1,0833.. =13/12
05 43,46 4,35 8 E} 05 46,91 3,91 05 49,58 3,54 05 53,42 2,97 05 57,96 2,23 05 59,72 1,93 33 24,55 0,79 Corde Ré ]_/2 majeur diatonique = ]_]_9,44 cents = ]_,07]_428 = ]_5/]_4
06 39,51 3,95 n S 06 43,30 3,61 06 46,27 3,31 06 50,61 2,81 06 55,82 2,14 06 57,86 1,86 34 23,78 0,77
07 35,92 3,59 oo‘é 07 39,97 3,33 07 43,19 3,08 07 47,94 2,67 07 53,75 2,07 07 56,05 1,81 35 23,04 0,74 Microintervalles
08 32,66 3,26 DL 08 36,88 3,09 08 40,31 2,88 08 45,42 2,52 08 51,76 1,99 08 54,30 1,75 36 22,32 0,72
09 29,67 2,99 w50 09 34,06 2,82 09 37,62 2,69 09 43,03 2,39 09 49,84 1,92 09 52,60 1,70 37 21,62 0,70 Corde Sol 1/2 ton "undevicesimal" = 93,60... cents = 1,055.. = 19/18
10 26,99 2,68 g‘qé 8 10 31,44 2,62 10 35,11 2,51 10 40,76 2,27 10 47,99 1,85 10 50,96 1,64 38 20,95 0,67 Corde Si comma tridecimal = 65,33... cents = 1,038461... = 27/26
11 24,53 2,46 283 11 29,02 2,42 11 32,77 2,34 11 38,62 2,14 11 46,22 1,77 11 49,36 1,60 Corde Mi 1/4 de ton grec enharmonique = 54,96... cents =1,032258... = 32/31
12 22,30 2,23 0oL 12 26,79 2,23 12 30,59 2,18 12 36,59 2,03 12 44,51 1,71 12 47,82 1,54
T £ 13 24,73 2,06 13 28,55 2,04 13 34,66 1,93 13 42,86 1,65 13 46,33 1,49
8T a 14 22,83 1,90 14 26,64 1,91 14 32,84 1,82 14 41,27 1,59 14 44,88 1,45
%% © 15 21,07 1,76 15 24,87 1,77 15 31,11 1,73 15 39,74 1,53 15 43,48 1,40
S < ﬂ 16 23,21 1,66 16 29,47 1,64 16 38,27 1,47 16 42,12 1,36
165/2 = 82/5 cents non harmonique : Elg 8 ) _ 17 21,66 1,55 17 27,92 1,55 17 36,85 1,42 17 40,80 1,32
entre 22/21 et 21/20 V8§ 69,285 cents echelle non harmonique 18 20,22 1,44 18 26,45 1,47 18 35,49 1,36 18 39,53 1,27 Comment lier par les frettes, sans angles droits ou courbes, 6 échelles nonoctaviantes, sans que le guitariste a barrer ne se torde les doigts ? En prenant
mais V1,1 = 1,05 (1,0488) E o €ntre 25/24 et 26/25 19 18,87 1,35 19 25,06 1,39 19 34,17 1,32 19 38,29 1,24 en considération le fait de pouvoir réaliser des « barrés » pour des accords a différentes positions sur la touche. Des barrettes penchées entre 50° et 130°
= 21/22, ton mineur & 84,46 cents 36§ entre 70,67 cents et 67,9 cents , . 20 23,74 1,32 20 3291 1,26 20 37,09 1,20 ol la limite est I'horizontalité & 180° et 0° (avec la verticalité & 90°).
S$3a 59,72 cents echelle non harmonique 21 22,49 1,25 21 31,69 1,22 21 35,94 1,15 Posons la limite du doigt pour barré penché vers I'arriére (malaisé) : 45°
LT entre 29/28 et 30/29 22 21,31 1,18 22 30,51 1,18 22 34,81 1,13 Posons la limite du doigt pour barré penché vers l'avant (aisé) : 160°
v 1% entre 60,75 cents et 58,69 cents 23 29,38 1,13 23 33,73 1,08
2 2 S 24 28,30 1,08 24 32,67 1,06
9 0m 25 27,25 1,05 25 31,65 1,02
SSY 26 26,24 1,01 26 30,66 0,99
g g:'u 27 25,27 0,97 27 29,70 0,96



